
Özelge: Gerçek usulde vergilendirilenlerin Özel Tüketim
Vergisi Sıfırlanmış Deniz Yakıtı Tasdik Raporu verme
yükümlülüğünün olup olmadığı hk.
Sayı: 
B.07.4.DEF.0.53.10.00-ÖTV-16-3
Tarih: 
02/05/2011
 
T.C.
RİZE VALİLİĞİ
Defterdarlık Gelir Müdürlüğü
 
  
Sayı : B.07.4.DEF.0.53.10.00-ÖTV-16-3 02/05/2011
Konu : Y.M.M.r Özel TüK. Ver. Sıfırlanmış Deniz Yakıtı Tasdik Rr.

İbrazı Hk.
 

 

İlgide kayıtlı özelge talep formunuzun incelenmesinden; ... Vergi Dairesi Müdürlüğü'nün ... vergi
kimlik numaralı mükellefi olduğunuz, şehirlerarası nakliyecilik faaliyetinden dolayı gerçek usulde
vergilendirildiğiniz, sahibi olduğunuz ...  isimli balık avlama gemisi için 6/7/2010 tarihinde Özel
Tüketim Vergisi İndirilmiş Yakıt Alım Defteri aldığınız, ÖTV'siz deniz yakıtı almanız halinde yeminli
mali müşavir tarafından düzenlenen Özel Tüketim Vergisi Sıfırlanmış Deniz Yakıtı Tasdik Raporu
verme yükümlülüğünüzün bulunup bulunmadığı hususunda görüş talep ettiğiniz anlaşılmaktadır.

1/7/2003 tarih ve 2003/5868 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı eki Kararın 1 inci maddesinde; Türk
Uluslararası Gemi Siciline ve Milli Gemi Siciline kayıtlı, kabotaj hattında münhasıran yük ve yolcu
taşıyan  gemilere,  ticari  yatlara,  hizmet  ve  balıkçı  gemilerine  miktarı  her  geminin  teknik
özelliklerine göre tespit edilmek ve bu akaryakıtı kullanacak geminin jurnaline işlenmek kaydıyla
verilecek akaryakıtın ÖTV tutarının sıfıra indirildiği hükme bağlanmıştır.

Söz konusu Kararname eki Kararın uygulama usul ve esasları 31/12/2003 tarih ve 25333 (3 üncü
Mükerrer) sayılı Resmi Gazete' de yayımlanarak yürürlüğe giren 9, 10 ve 14 Seri No.lu ÖTV Genel
Tebliğleriyle değişik 6 Seri No.lu ÖTV Genel Tebliğinde açıklanmıştır.

Bahsi geçen Tebliğin 4/a bölümünde Kararname kapsamında deniz yakıtı kullanan gelir ve kurumlar
vergisi  mükelleflerinin (ticari  ve zirai  kazançları  gerçek usulde tespit  edilmeyenler hariç),  her
takvim yılının ilk altı aylık 1 inci dönemi ve kalan altı aylık 2 nci döneminde kullandıkları deniz
yakıtı  ile  gerçekleştirdikleri  ticari  ve  zirai  faaliyetlerine  ilişkin  olarak,  yeminli  mali  müşavir
tarafından  düzenlenen  faaliyet  raporunu,  bu  dönemleri  takip  eden  ay  başından  itibaren  1  ay
içerisinde, KDV mükellefiyetlerinin bulunduğu vergi dairesine vermeleri gerektiği ifade edilmiştir.

Yukarıda yer alan düzenlemeler çerçevesinde, nakliyecilik faaliyetinizden dolayı elde ettiğiniz ticari
kazancın gerçek usulde vergilendirilmesi nedeniyle söz konusu Kararname kapsamında ÖTV'siz
deniz yakıtı satın almanız halinde yeminli mali müşavir tarafından düzenlenen faaliyet raporunu
ilgili vergi dairesine ibraz etmeniz gerektiği tabiidir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.
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(*)     Bu Özelge 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 413.maddesine dayanılarak verilmiştir.

(**)   İnceleme, yargı ya da uzlaşmada olduğu halde bu konuya ilişkin olarak yanlış bilgi verilmiş ise
bu özelge geçersizdir.

(***) Talebiniz üzerine tayin edilmiş olan bu özelgeye uygun işlem yapmanız hâlinde, bu fiilleriniz
dolayısıyla vergi tarh edilmesi icap ederse, tarafınıza vergi cezası kesilmeyecek ve tarh edilen vergi
için gecikme faizi hesaplanmayacaktır.


